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İstanbul, 02.08.2025  

 

DUYURU 652 

   

Konu: Döviz kredilerinde ana para üzerinden %1 KKDF kesintisi (önceden %0) getiren 

düzenleme, ihracat bedellerinin TCMB’ye satışında geçici süreli uygulanan %35 oranının (normal 

oran %25) 31.10.2025 tarihine kadar uygulanacağı, ihracat bedellerinin TL dönüşüm desteği olarak 

geçici süreli olarak uygulanan %3 oranının (normal oran %2) 31.10.2025 tarihine kadar 

uygulanacağı hk. 

 

1. Döviz ve Altın Kredilerinde %1 Oranında KKDF Kesintisi Uygulaması 

 

18.07.2025 tarih ve 32959 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Kaynak Kullanımını 

Destekleme Fonu Kesintisi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10094) uyarınca bankalar ve finansman 

şirketlerince kullandırılan diğer kredilerde Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu (KKDF) 

kesintisi oranı döviz ve altın kredilerinde %1, diğerlerinde %0 olarak tespit edilmiştir.  Faktoring 

şirketleri ile finansal kiralama şirketlerine yurt içinden kullandırılan döviz kredilerinde Kaynak 

Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı %0 olarak tespit edilmiştir.  Bu Karar, yayımı 

tarihini izleyen günden itibaren kullandırılacak kredilere uygulanmak üzere yayımı tarihinde 

yürürlüğe girmiştir. 

 

    

FON 

KESİNTİSİ 

ORANI 
 

A-) Bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılan    
 

  
a-) Tüketici kredilerinde (Gerçek kişilere ticari amaçla kullanılmamak kaydıyla kullandırılan 
krediler ) 15% 

 

  b-) Diğer kredilerde   
 

          Döviz ve altın kredilerinde  1% 
 

          Diğerlerinde 0% 
 

          Faktöring ve Finansal Kiralama şirketlerine kullandırılan TL ve Döviz Kredilerde  0% 
 

          Faktöring ve Finansal Kiralama şirketlerine kullandırılan Altın Kredilerinde  1% 
 

 

KKDF kesintisine konu kredilerde fon kesintileri, Türk Lirası kredilerde tahakkuk ettirilen 

faiz tutarı üzerinden; dövize endeksli ve diğer endeksli kredilerde, borç bakiyesine ilişkin kur farkı 

veya endeks farkı ile dönem faizinin cari kurdan Türk Lirası karşılığı veya fark fa izin (spread) 

toplam tutarı üzerinden, tahakkuk ettirilen faizlere ek olarak; döviz ve altın kredilerinde kredinin 

kullanıldığı tarihte, kredinin anapara tutarı ve altın miktarı üzerinden hesaplanarak Fon’a 

yatırılır. Döviz kredileri ile ilgili fon kesintilerinin hesaplanmasında Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası döviz alış kurları, altın kredilerinde ise kredinin kullanıldığı tarihten bir iş günü önce 

İstanbul Altın Borsası’nda oluşan ağırlıklı ortalama fiyat esas alın ır.  

 

Unutmamak gerekir ki ihracatın finansmanı için Türk Lirası veya döviz olarak kullandırılan 

krediler ile Türkiye’de yerleşik kişilerin yurt dışından ihracatın finansmanı için sağlayacağı 
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kredilerde (ihracatı teşvik belgesi, dahilde işleme izin belgesi ve vergi, resim ve harç istisnası 

belgesine bağlanmış ihracat sayılan satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerin 

finansmanında kullandırılanlar dahil)  ve İhracatı  Teşvik Belgesi ile Dahilde İşleme İzin Belgesi 

kapsamında kabul kredili, vadeli akreditif ve mal mukabili ödeme şekline göre yapılan ithalatta, 

yukarıdaki oranlar %0 olarak uygulanmaktadır. 

 

Son olarak bankalar ve finansman şirketleri dışında Türkiye’de yerleşik kişilerin yurt 

dışından sağladıkları kredilerin KKDF uygulamasında bir değişiklik bulunmamaktadır. 

 

2. Temmuz Ayı Sonuna Kadar %35 Oranında Uygulanan İhracat Bedellerinin 

TCMB’ye Satış Yükümlülüğü Uygulaması Ekim Ayı Sonuna Kadar Uzatıldı  

 

Hatırlanacağı üzere DUYURU 647’de aşağıdaki bilgiler verilmişti. 

 

“Bilindiği üzere İhracat Genelgesinin Ek 3. maddesi uyarınca İBKB’ye veya DAB’a 

bağlanan ihracat bedellerinin en az %25’i İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılmaktadır.  

Ancak T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 02.05.2025 tarih ve 3948630 sayılı yazısı  

(Yürürlük Tarihi: 05.05.2025) uyarınca İhracat Genelgesine eklenen Geçici 2. maddesi uyarınca 

05.05.2025 tarihinden itibaren 31/07/2025 (dahil) tarihine kadar İBKB’ye veya DAB’a bağlanan 

ihracat bedellerinin en az %35’i İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılır. Bu bedeller 

bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz alış kuru üzerinden 

aynı gün Merkez Bankasına satılır ve Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz 

konusu tutarın tam karşılığı banka tarafından ihracatçıya Türk parası olarak ödenir.” 

 

Bu defa T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 31.07.2025 tarih ve 4155228 sayılı yazısı ile 

(Yürürlük Tarihi: 01.08.2025) İhracat Genelgesine eklenen Geçici 3. maddesi uyarınca 31/10/2025 

(dahil) tarihine kadar İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat bedellerinin en az %35’i İBKB’yi 

veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası tarafından ilan edilen  

ve işlem günü için geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve  Merkez 

Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka  tarafından 

ihracatçıya Türk parası olarak ödenir. 

 

3. Temmuz Ayı Sonuna Kadar %3 Oranında Uygulanan İhracat Bedellerine İlişkin 

Dövizlerin TL’ye Dönüşüm Desteği Uygulaması Ekim Ayı Sonuna Kadar Uzatıldı 

 

Hatırlanacağı üzere DUYURU 647’de aşağıdaki bilgiler verilmişti. 

“TCMB tarafından yayımlanan Makroihtiyati Çerçeveye İlişkin Basın Duyurusunda Türk 

lirasına (TL) geçişi desteklemek amacıyla makroihtiyati çerçevede aşağıdaki değişiklikler 

açıklanmıştır: 

… 

Firmaların ihracat bedeli dövizlerinin TL’ye dönüşümünün desteklenmesi uygulaması 

kapsamında sağlanan döviz dönüşüm desteği oranı 31 Temmuz 2025 tarihine kadar yüzde 3’e 

yükseltilmiştir.” 
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01.08.2025 Tarih ve 32973 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Firmaların Yurt Dışı 

Kaynaklı Dövizlerinin Türk Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 

2023/5)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2025/18) uyarınca firmaların ihracat bedeli 

dövizlerinin TL’ye dönüşümünün desteklenmesi uygulaması kapsamında sağlanan döviz dönüşüm 

desteği oranının yüzde 3 olarak uygulanacağı süre 31/10/2025 tarihine kadar uzatılmıştır. 

  

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. ERİŞ Bağımsız 

Denetim ve YMM AŞ’ye işbu belgenin içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya 

çıkan sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

Saygı ile, 

ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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